

周杰伦新歌涉嫌抄袭?

专家称网友太敏感

继花儿乐队承认抄袭后，不少华语歌手都曾遭网友质疑。昨日，在某论坛里，周杰伦的新歌《阳光宅男》也被指出与林依轮早年作品《带上你的故事跟我走》十分相似，该网友还细心地贴出两首歌的音频以作比较。

网友曝周董新歌有模仿痕迹

贵为天王，周杰伦的音乐才华备受肯定，但昨日某论坛里，自称“一针有血”的网友却惊爆周董新歌《阳光宅男》有明显模仿痕迹。

“真想不到周董也会模仿这首10年前的老歌，到底是高手，模仿这样的歌，恐怕都没人想得起来了。”该网友指出收录在周杰伦新专辑《我很忙》中的《阳光宅男》与林依轮早年的《带上你的故事跟我走》部分节拍十分相似，并贴出音频以作比较。

对于这封帖子中的音频，记者邀请到5位试听者，他们一致表示确实有一定程度的相似。“本来还不觉得，但一听，还真的

很相似！”

专家：相似度达不到

对于周杰伦的《阳光宅男》与林依轮的《带上你的故事跟我走》两首歌，三峡大学音乐系教授陈宇京听后表示，虽然在歌曲开始的第一句确实比较相似，但其他部分都不同。“判定一首歌是否抄袭，需要8个小节的完全一致，《阳光宅男》仅仅有两个小节不到的节拍与《带上你的故事跟我走》比较相似，离这个标准还差得远。如此小的相似处，很可能只是个巧合。”陈教授还坦言，在流行歌曲创作中，一些小旋律的类似是很正常的现象，“希望大家听歌也不要太敏感”。

李青



“网络音乐恶俗论”引发南北硝烟

网络歌曲停还是挺?

日前，一场联名抵制网络音乐的会议在北京举行，部分与会艺术家对网络歌曲进行了批判，尤其对出自广东的《老鼠爱大米》等热门网络歌曲进行了“轰炸”。昨日，广东流行音乐协会联合广东电台音乐之声、广州华友金信子传播公司在广州举行了“2007网络音乐学术研讨会”，广东地区的网络歌手和流行音乐“元老”们拉扯起力挺网络音乐的大旗，对“北京态度”进行了猛烈的抨击。

批格调低下是滥用话语权?

北京态度 中国音协副主席徐沛东：网络歌曲格调低下

“像《那一夜》《狼爱上羊》等主题空洞，矫情做作；《我是你老公》《不怕不怕》《嘻唰唰》则语无伦次、废话连篇；甚至还有一首歌直接叫《放屁》，实在太低俗。”他指出，出现这种恶俗之风，很重要的原因，就是香香、庞龙等人的一夜成名刺激了网络歌手纷纷进入，于是泥沙俱下，低俗之风泛滥。

广东态度 广东省流行音乐协会主席陈小奇：某些专业人士滥用话语权

“‘雅’和‘俗’是风格的不同，而不是档次高低，正如作为俗文化的民乐不同于交响乐一样。中国长期以来存在政府文化、精英文化、平民文化。每一种文化体系都有各自的特点和评价标准，不能拿政府文化的评价标准去衡量平民文化。此事件之所以引起网民不满，纷纷讨伐‘居高临下地指手画脚’，是因为有些专业人士长期利用自己的影响力和话语权来压制平民文化。”

“没文化说”斗“判断力说”

北京态度 著名词作家阎肃：网络歌曲不该被传播

“我今年77岁了，可是像《那一夜》这样低俗、没文化的网络歌曲，就是在西方也很少见。像《老鼠爱大米》这样的歌更不该在主流电视上出现。我在报纸、广播、电视上还看到过一些不好的歌曲出现。”

广东态度 华南理工大学音乐学院博士何平：应该相信受众的判断力

“我们提倡一个东西不是否定另外一个东西。网络是一个传播平台，而不是一种音乐类型，正如没有电视歌手、CD歌手一说。真正应该抵制的是恶俗音乐。通过网络平台传播的音乐也许良莠不齐，但这个平台会随着时间的推移越来越规范和成熟。邓丽君的歌曲在上世纪80年代曾被批判为靡靡之音，付林写的《小螺号》也遭遇这样的命运，时间如流水淘金，应该相信网民有判断力和免疫力。”

对待“垃圾”要不要宽容?

北京态度 歌手郑钧：网络音乐特垃圾

“我觉得精神食粮也分为温饱需求、小康需求和富有需求。对于相当一批人来讲，精神上的需要是给个包子就热泪盈眶的，我不是要提供这种包子的人，我是提供达到小康水平的精神食粮。每天苦哈哈地干最重体力活儿的人，特垃圾的网络歌曲就觉得够了，身心放松。”

广东态度 热门网络歌曲《秋天不回来》的创作者王强：网络音乐需要宽容

“我们网络歌手已经被妖魔化了，是恶俗的代名词。我虽然并不是音乐科班出身，但打个比方：我的《秋天不回来》这首歌曲放到网络上引起很多人共鸣，并得以广泛流传。现在我也签约了经纪公司。只希望社会能对我们更宽容些，等待我们的成长。” 尹赛



争论关系到饭碗，网络歌手王强在等待一个说法。

《投名状》武戏遇难处
陈可辛请徐克支招

□晚报记者 梁晨

重磅大片《投名状》上映在即，记者昨日从保利博纳获悉，首次拍摄动作片的导演陈可辛多次被武戏折磨，只好请徐克支招解困。

“拍摄华仔刺杀太平军首领郭晓东的戏时，陈导要求他一刀下去，郭晓东吐血身亡，镜头锁定在晓东眼睛上，眼睛肿得像核桃，眼球布满血丝。”保利博纳工作人员郭小鸣透露说，当时把化妆师难坏了，因为眼睛里的妆没办法化，陈可辛一时没辙，最后还是徐克献出自己的绝招解围。“徐克说拿大顶可以让眼睛红肿充血，硬是让郭晓东脑袋朝地，拿了半小时‘大顶’（倒立）。”拍摄效果确实挺好，不过第二天拍戏的时候郭晓东的眼睛还肿着。郭小鸣表示，徐克看过《投名状》片断后认为与当年的《黄飞鸿》《笑傲江湖》具有共同的新鲜感：“我都中招了，心跳加速，手心冒汗！”

舟舟绿城挥动生命强音



□晚报记者 梁晨/文 张翼飞/图

浓浓的爱意伴随着激昂的交响乐弥漫在绿城空气中，昨晚，“让世界充满爱”舟舟大型交响音乐会于省人民会堂奏响。29岁的智障指挥家舟舟的指挥棒下响起的不仅仅是《卡门序曲》《北京喜讯到边塞》等一首首乐曲，还响起阵阵汹涌澎湃的掌声、欢乐的笑声，以及被他的生命光彩感动所流出的泪水。“这种场面是我听过、见过的音乐会所不曾出现的，与其说是音乐让人震撼，还不如说是舟舟的生命更让人震撼。”一位50多岁的观众告诉记者。

寻找郑州 新鲜代言

郑州Baby

朱子江

年龄：四个月
生日：2007年7月8日
爱好：哈哈笑
寄语：健康快乐每一天！
上榜理由：“超级新鲜”
网络热度：★★★★★

免费报名热线：0371-6393 5063 6381 8189 经七路与纬三路交汇处

dote
昭元·宠爱青少年摄影会馆

昭元 **大片场** **宠爱魔法影城**

这里，最近距离童話的地方……

高贵风尚 典雅壮观